

# ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

---

## ПРОТОКОЛ

№ 534

На 29 май 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

### ДНЕВЕН РЕД:

1. Проекти на решения за регистрации на международни наблюдатели в изборите на 9 юни 2024 г.

*Докладват: Гургана Стоянова, Любомир Георгиев, Цветанка Георгиева, Красимир Ципов*

2. Доклади по административни преписки.

*Докладват: Емил Войнов, Димитър Димитров, Цветозар Томов, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, Гургана Стоянова, Силвия Стойчева, Елка Стоянова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Цветанка Георгиева, Росица Матева, Йорданка Ганчева, Георги Баханов*

3. Медийни пакети.

*Докладва: Димитър Димитров*

4. Промени в състава на ОИК.

*Докладва: Георги Баханов*

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Гургана Стоянова.

Заседанието бе открито в 10,39 ч. и ръководено от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната изборителна комисия.

\* \* \*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Добър ден, колеги!  
Девет членове сме в залата – имаме кворум.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проекти на решения за регистрации на международни наблюдатели в изборите на 9 юни 2024 г. Докладчици – госпожа Гергана Стоянова, господин Георгиев, госпожа Георгиева.

2. Доклади по административни преписки. Докладчици – господин Войнов, господин Димитров, господин Томов, госпожа Солакова, госпожа Гергана Стоянова, госпожа Стойчева, госпожа Елка Стоянова, господин Ципов, и аз имам доклад в тази точка.

3. Медийни пакети. Докладчик – господин Димитров.

Имате ли предложения по дневния ред?

Господин Георгиев.

**ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ:** Моля да ме включите в „Административни преписки“.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Добавям ви.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Стоянова, заповядайте в **точка първа:**

**ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИИ НА МЕЖДУНАРОДНИ НАБЛЮДАТЕЛИ В ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.**

**ГЕРГАНА СТОЯНОВА:** Колеги, докладвам ви постъпило писмо от Министерството на външните работи с вх. № ЦИК-ЕП/НС-

02-34/19 от 28.05.2024 г. с искане за регистрация като международни наблюдатели в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и народни представители на 9 юни 2024 г. на представители на неправителствената организация „Committee for Open Democracy (COD)“.

На основания, посочени в проекта на решение, което е в моя папка от днешна дата с проектен номер 5058, и наше Решение № 3083-ЕП/НС от 17 април 2024 г., предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение, с което регистрира като международни наблюдатели посочените в писмото 19 лица, с държава по произход САЩ, Канада, Литва, Великобритания, Полша и Република Северна Македония. Посочени са имена на български език и са с изписване с латински букви.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им бъдат издадени удостоверения. Предлагам този проект на решение за гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Моля за вашите изказвания по проекта на решение

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3380-ЕП/НС/29.05.2024 г.**

Господин Георгиев, заповядайте.

**ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ:** Предлагам да разгледаме проект с проектен № 5059, който е за решение относно искане за регистрация на наблюдатели в изборите на 9 юни 2024 г. от Парламентарната асамблея на Съвета на Европа (ПАСЕ).

Постъпило е писмо от Министерството на външните работи с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-34/16 от 28.05.2024 г. с искане за регистрация като международни наблюдатели в изборите на 9 юни 2024 г. на

представители на Парламентарната асамблея на Съвета на Европа (ПАСЕ).

Предлагам на съответните основания от Изборния кодекс и решението на Централната избирателна комисия, Централната избирателна комисия да реши, че регистрира като международни наблюдатели от Парламентарната асамблея на Съвета на Европа (ПАСЕ) следните лица – общо 13, от държавите Украйна, Босна и Херцеговина, Великобритания, Турция, Румъния, Швейцария, Норвегия, Германия, Австрия, Естония и Франция.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3381-ЕП/НС/29.05.2024** г.

Госпожо Георгиева, заповядайте с Вашия доклад.

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Благодаря. Колеги, постъпило е писмо от Министерството на външните работи с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-34/20 от 28.05.2024 г. с искане за регистрация като международни наблюдатели в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г. на представители на Парламентарната асамблея на Черноморското икономическо сътрудничество (ПАЧИС).

На база правните основания предлагам на Централната избирателна комисия да

**„РЕШИ:**

Регистрира като международни наблюдатели в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за

народни представители на 9 юни 2024 г. четири лица, представители от Сърбия, Грузия, Азербайджан и България, по приложен списък.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3382-ЕП/НС/29.05.2024 г.**

Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите проект на решение относно искане за регистрация на наблюдатели в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г. от неправителствената организация „Election-Watch.EU“.

Постъпило е писмо от Министерството на външните работи с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-34/17 от 28.05.2024 г. с искане за регистрация като международни наблюдатели в изборите на представители на неправителствената организация „Election-Watch.EU“.

На съответните основания от Изборния кодекс и Решение № 3083-ЕП/НС от 17 април 2024 г. ви предлагам следното

**„РЕШЕНИЕ:**

Регистрира като международни наблюдатели от неправителствената организация „Election-Watch.EU“ в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г. следните лица, както следва: Татяна Богусевич от Германия и Десислава Христова от България.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им бъдат издадени удостоверения.“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № **3383-ЕП/НС/29.05.2024** г.

Колеги, има ли други доклади в тази точка? Няма.

Преминаваме към **точка втора** от дневния ред:

**ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.**

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпил е доклад от IT експерта към ЦИК 3. М. с вх. № ЦИК-ЕП/НС-21-740/4 от 29.05.2024 г. С него ни предоставя Проект на алгоритъм за проверка на контролните хеш-суми от машините за гласуване. Докладвам го за запознаване и за обсъждане на работна група в присъствието на експерта.

Постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-142/71. С него ни изпращат екраните на бюлетините за изборите извън страната. Изпълнено е указанието да бъде коригирана кандидатската листа под № 5 в изборите за членове на Европейския парламент, но предлагам засега да остане за запознаване, а да одобрим екраните, след като получим и резултатните файлове, тъй като все още не сме ги получили.

Колеги, постъпило е писмо от партия ВЪЗРАЖДАНЕ. То е в моя вчерашна папка с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-791/28.05.2024 г. С него правят предложения за изготвяне на допълнителни Методически указания за секционните избирателни комисии. След като се прочете

внимателно писмото, се вижда, че почти всички предложения, които правят, са включени в приетите Методически указания. Например членовете на СИК, които предават книгата и материалите, да са трима от различни партии, да се осигури достъп на наблюдатели, представители и застъпници в районните изборителни комисии.

Що се отнася до повторното преброяване на гласовете при съществено несъответствие на вписаните в протокола данни, в Методическите указания буквално са възпроизведени текстовете на Изборния кодекс. А предложение като това на масата, на която ще се приемат бюлетините от СИК, трябва задължително да има представител на „Информационно обслужване“, РИК и един сътрудник, показва според мен непознаване на Изборния кодекс, тъй като бюлетините са поставени в запечатания чувал и не се приемат на маса. Затова предлагам да остане писмото за сведение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Господин Димитров, заповядайте в точка втора.

**ДИМИТЪР ДИМИТРОВ:** Благодаря, госпожо Председател. Колеги, няколко входящи номера с различни преписки, които са за сведение.

Първият вх. № е ЦИК-ЕП/НС-16-710/25.05.2024 г., с който е поискан достъп до вчерашната презентация на „Информационно обслужване“ АД. За сведение, разбира се, тъй като такова наблюдение е осъществено.

По същия контекст, вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-34/14 от 27.05.2024 г. Това е срещата, която осъществихме с представляващите Бюрото за демократични институции и права, които наблюдават европейските избори. Също е за сведение.

Имаме и, аз не зная, може би съм го докладвал това, но виждам, че е останало в папката ми, вх. № ЦИК-16-160 от 24.05.2024 г. Една молба от Световната организация А-WEB да се попълни въпросник, свързан с ползването на техния уебсайт. В случая напомням, че до юли месец имахме предходно писмо, с което

можем да предложим някой за вицепрезидент на тази организация. Това за сведение.

Номерът, който докладвам, е ЦИК-16-102/11 от 28.05.2024 г., от вчера тоест. Това е единствената преписка, която е в днешната ми папка. Писмо, с което ни уведомяват, че ще има конференция или тематична сесия, свързана с подготовката на изборите за Европейския парламент. Тя ще бъде хибриден формат, най-вече онлайн, както е записано в текста. Темата на тази конференция ще бъде „Защитата на кандидатите в изборите“, и експерти от някакъв европейски център, който подкрепя жертвите, и Център, занимаващ се с хибридни атаки, ще докладват на тази конференция. Това са моите доклади.

Пропуснах да кажа, че конференцията е на 31 май от 10,00 до 11,00 ч. Само едночасова е. Има линк, на който може да се регистрират участниците.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Господин Томов, заповядайте в „Административни преписки“.

**ЦВЕТОЗАР ТОМОВ:** Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-766-1/28.05.2024 г. То е от „Информационно обслужване“ АД. С него те потвърждават във връзка с наше писмо, което беше пратено предния ден, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-766, потвърждават възможността за осигуряване на техническа подкрепа при онлайн обучение, предвидено в предложените часови параметри от 16,30 ч. в понеделник. Като освен това посочват, че е необходимо спазването на шест изисквания, свързани с провеждането на обучението. Не знам дали да ги изчета, или всеки може да ги види. Би трябвало да ги обсъдим и затова докладвам за сведение.

Освен това обаче предлагам да препратим това писмо и до Министерството на външните работи, предвид това че те имат непосредствени канали, по които да информират за изискванията, които са релевантни на участниците – на тези, участници, които очакваме днес да получим в списъка от Външно министерство. Така че предлагам да изпратим писмото до тях.



ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, аз по-скоро бих предложила да изпратим писмо на Министерството на външните работи, в което да изпишем онази част от изискванията, които засягат участниците, с какво трябва да разполагат, за да бъдат включени в обучението, и по какъв ред ще протече, за да може да съберем и съответната информация, която е необходима за създаването на връзката, както са посочили от „Информационно обслужване“.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Приемам това предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Ако имате други предложения.

Колеги, моля, режим на гласуване да изпратим писмо до Министерството на външните работи, работна група „Избори“ във връзка с предстоящото обучение на членовете на СИК извън страната.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам – да видя дали са качени във вътрешната мрежа – протоколите от заседанията на Обществения съвет към ЦИК, проведени на 2 април, това е Протокол № 170, на 11 април – Протокол № 171, и на 9 май 2024 г. – Протокол № 172. Качени са във вътрешната мрежа в моя папка. Докладвам ги, първо, за запознаване с тях, и второ, предлагам да бъдат качени в интернет страницата на Централната избирателна комисия в рубриката „Обществен съвет“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други предложения има ли?

Моля да гласуваме публикуването на протоколите в секцията „Обществен съвет“ на страницата на ЦИК.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-21-431/1 от 29.05.2024 г., с което от посолството във Вашингтон, Съединени щати, информират за промяна на адреса на секцията в Такома парк, щат Мериленд, Съединени щати. Приложена е заповедта на посланика и това писмо е изпратено, за да ни информират за тази промяна. В тази връзка предлагам да публикуваме съобщение на страницата на Централната изборителна комисия, за да разпространим тази информация, или да бъде линк към страницата на Външно министерство, в която са публикувани всички адреси на изборителните секции извън страната.

Докладвам писмо вх. № ЦИК-ЕП/НС-18-799/28.05.2024 г. от господин Атанас Стефанов. Той сигнализира за две публикации в сайта „Нюз.бг“, които моли да преценим дали не са в нарушение на изборителното законодателство. Те касаят проблеми в болница „Лозенец“ и публикация на последните изказвания на президента на Руската федерация. Прегледах публикациите. Докладвам за сведение. Не мисля, че има основание да се твърди, че те представляват елемент от предизборителната кампания, така че докладвам за сведение.

Докладвам писмо до Централната изборителна комисия с вх. № ЦИК-ЕП/НС-12-429/4, което ни е препратено от Министерството на външните работи, а самата грама е от българското посолство в Атина относно постъпила жалба от Петър Анастасов относно адреса на образуваната в гр. Ханя, остров Крит в Гърция изборителна секция с № 320290167. Посочени са поредица основания, поради които преценката на посолството е, че адресът не бива да бъде сменян, ако особено адресът не бъде това, за което е представен от гръцката община, от община Ханя всъщност, има излязло предложение от българската общност. Предвид това, че

въпросът е от компетентността на Външно министерство, както и това, че самата грама е на разположение на Външно министерство, го докладвам за сведение.

Още две писма за сведение. Едното е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-812. Гражданин, живеещ в Съединените щати, който ще е в България на 9 юни 2024 г., пита дали може да гласува в България. Мисля, че имаме отговора на този въпрос във „Въпроси и отговори“, затова го докладвам за сведение.

Последното писмо, което докладвам за сведение, е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-533. Гражданин пита дали може да се запише за участие, цитирам буквално: „в Избирателната комисия за град София, ако има свободни места“. Мисля, че не можем да говорим за свободни места в този смисъл, затова го докладвам за сведение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, в тази точка ви докладвам за сведение Покана за среща с международните наблюдатели на Парламентарната асамблея на Съвета на Европа с вх. № ЦИК-ЕП/НС-16-776/28.05.2024 г. Предложението за среща е на 8 юни 2024 г. от 13,00 до 14,00 ч. Докладвам го на този етап за запознаване.

И с вх. № ЦИК-ЕП/НС-08-765 от 27.05.2024 г. ви докладвам за сведение заповед от 21 май 2024 г. на изпълняващия функции административен ръководител на Софийска районна прокуратура. Заповедта е във връзка със създаване на организация в Софийска районна прокуратура при провеждане на изборите на 9 юни 2024 г., и са посочени дежурните прокурори и служители от Софийска районна прокуратура по дни и по часове. Докладвам за запознаване и ще бъде на разположение в Деловодството.

В точка втора – госпожо Солакова, заповядайте.

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, получили сме писмо от областния управител на Варна, вх. № ЦИК-ЕП/НС-05-798 от 28.05.2024 г. Информира Централната избирателна комисия с копие до и.д. главния секретар на Министерския съвет във връзка с получен от тях график за доставка на бюлетини и изборни книжа.

Предназначените за област Варна бюлетини и изборни книжа да бъдат доставени на посочен в писмото адрес. И тъй като същият адрес е различен от адреса, който сме изпратили до Печатницата на БНБ, предлагам да гласуваме писмо до печатницата на БНБ, да ги информираме за адреса за доставка на бюлетините за област Варна, за Трети изборен район.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа има изготвен проект на писмо до всички районни изборителни комисии и всички областни управители, с копие до Печатницата, Министерството на финансите и министъра на вътрешните работи. Предлагам да изпратим съгласувания от Централната изборителна комисия график за предаване на отпечатаните хартиени бюлетини ведно с писмото на печатницата на БНБ, с кратко указание относно легитимирането на отговорните лица за получаване на бюлетините, както и указание да се създаде съответната охрана при транспортиране и съхранение на хартиените бюлетини от Министерството на вътрешните работи.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме две писма от кмета на община Вълчедръм – в отговор на тях, с искане за отваряне на запечатано помещение във връзка с указанието на Централната избирателна комисия за унищожаване на ролките със специализирана хартия за машинно гласуване от произведени избори за народни представители и местни избори през 2023 г. В тази връзка има изготвен проект на писмо във вътрешната мрежа с указание да се отвори въз основа на предходно наше писмо запечатаното помещение, при спазване на реда по Решение № 1750 от 2023 г. на Централната избирателна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за запознаване ви докладвам писмо от дирекция „Парламентарна канцелария“. Препращат ни писмо от Е. К., адресирано до председателя на Народното събрание, с изразено становище относно бюлетината като одобрен образец от Централната избирателна комисия с вх. № ЦИК-НС-17-104/4 от 28.05.2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви за сведение постъпило писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-736/1, с което застрахователят „ОЗК – Застраховане“ ни е изпратил Добавък № 6 към договора за застраховане на комплектите СУЕМГ. В случая този добавък е за машините, които са предоставени на Министерството на електронното управление и Българския институт по метрология

за удостоверяване на съответствието и съответно се намират извън склада, където обичайно се съхраняват, с посочените номера.

Следващото писмо е вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-738/1 от 28.05.2024 г. С него същото застрахователно дружество ни е изпратило следващия Добавък № 7 към сключения между нас договор отново за застраховка на комплектите машини за гласуване. Той касае машините, които напуснаха склада с инсталирана демо версия, за предоставяне по места в районните избирателни комисии за провеждане на обучение. Тези добавъци ще бъдат предоставени за класиране в документите по сключения договор със застрахователя и Централната избирателна комисия.

Следващият ми доклад е по писмо със запитване от госпожа Пейчева, то е във вчерашната папка с мои инициали, вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-785. Тя в писмото си посочва, че е подала заявление за гласуване в изборите за членове на Европейския парламент в страната, в която живее, тоест за техните членове. Отделно от това, след като е станало ясно, че ще има избори и за народни представители, иска да гласува и в изборите за народни представители. Но е установила, че фигурира като избирател и в списъците за европейските избори в страната, в която живее – Франция, и в българския. Въпросът ѝ е: дали следва да предприема някакви административни действия, за да уведоми предварително къде ще гласува?

Предлагам ви да изпратим кратък отговор по имейла на госпожа Пейчева, с който да ѝ уточним, че в случай че притежава избирателни права и в двата вида избори, е важно да упражни правото си на глас само веднъж във всеки от двата вида избори. Относно изборите за членове на Европейския парламент това означава, че следва да упражни правото си на глас само за членовете от Република България или само за членове от друга държава – членка на Европейския съюз.

Проектът на писмо е в моя папка с номер 10308. Моля да се запознаете с текста и ако сте съгласни, да гласуваме такъв отговор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по предложението.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, във връзка с постъпил сигнал от Съвета за електронни медии за това, че в запис на програма на Радио „Фокус“ на 24 май 2024 г. е излъчен агитационен материал и при проверка на сайта е установено, че не са налични публикувани договори за предизборна реклама, предлагам да изпратим до управителя на Радио „Фокус“ писмо, с което да укажем стриктно спазване изискванията на чл. 180 от Изборния кодекс във връзка с получения сигнал от СЕМ.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: С вх. № ЦИК-МИ-11-290/1 от 28.05.2024 г., препратен сигнал от ОИК – Червен бряг, от Стоян Драганов за това, че член на Общинската избирателна комисия е кандидат за народен представител в изборите, насрочени на 9 юни 2024 г. Докладвам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Елка Стоянова, заповядайте в „Административни преписки“.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви за сведение писмо с вх. № НС-05-178 от 28.05.2024 г., което е от областен управител на област с административен център гр. София по отношение на премахване на агитационни материали.

Докладвам ви за запознаване вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-813. Тъй като е дошъл преди малко, още нямам становище по него. Докладвам го в „Административни преписки“, защото виждам, че е писмо, което евентуално представлява жалба. На този етап само за запознаване. След като се запозная, ще предложа становище на Комисията по жалбата.

Докладвам ви също така вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-725/2 от госпожа Р. К., който вече е с отпаднало основание за отговор, тъй като госпожа К. се интересува от решението за назначаване съставите на секционните изборителни комисии извън страната. Нямам други доклади в тази точка засега.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, заповядайте.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-770/27.05.2024 г. Постъпило е запитване по имейл от И. Р. относно това дали може да гласува от друго населено място, а не от родния си град. В раздел „Въпроси и отговори“ има такъв отговор на поставеното запитване, така че го докладвам за сведение.

Докладвам ви вх. № МИ-08-287/27.05.2024 г. постановление с отказ да се образува наказателно производство в Районна прокуратура – Пловдив, по досъдебно производство за престъпление по чл. 168, ал. 2. Отказът да се образува наказателно производство е, тъй като деянието представлява маловажен случай. Предлагам да не се обжалва постановлението.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, процедура по гласуване.



Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам ви вх. № ЦИК-17-155 от 22.05.2024 г. за сведение. Постъпила молба от господин Л. за това да бъде отменена регистрацията му на кандидат за народен представител.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте в точка втора.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-811 от 28.05.2024 г. от господин С., който в писмото си е написал, че е гласувал на предишни парламентарни избори с машина, но му е отпечатвала машината празна бюлетина и му е било отказано, по неговите думи, да повтори гласуването си. Това писмо предлагам да остане за сведение, като, разбира се, гражданинът е настроен да гласува с хартиена бюлетина, тъй като според него се съмнява, че има достатъчно гаранция за принтера на машината. Смятам, че това писмо трябва да остане за сведение.

Докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-773. То е от госпожа Байчева. Дълъг текст, в който са изложени части от три постановления на Министерския съвет – от 26 април, от 1 май и от 7 май 2024 г., съответно публикувани. Тези текстове са в подкрепа на твърдението на госпожа Байчева, че по този начин се купуват гласове, като се одобряват такива допълнителни разходи от централния бюджет, най-общо казано. Предлагам това писмо да остане за сведение. То е адресирано до други органи, организации и представители.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, заповядайте в т. втора, след което, колеги, ще прекъснем за кратко.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-142/73. С него

ни изпращат резултатните файлове за избирателните секции извън страната. Предлагам да изпратим файловете с писмо на „Информационно обслужване“ АД и да ги помолим в най-кратък срок да ни информират за тяхната коректност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Колеги, давам думата на господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря ви. Колеги, това, което пропуснах да докладвам, е вх. № ЦИК-16-102-10/27.05.2024 г. Всъщност днес се провежда хибридният формат на срещата на мрежата. Има много подробни инструкции, тя в момента тече, как да се регистрира човек, какво да използва и какво не като браузер, и други такива условия. Докладвам ви за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Георгиева.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ЕП/НС-12-780-2/29.05.2024 г. От 25 РИК сме получили в копие писмо, което са изпратили до господин Н. С., което във вчерашно заседание Централната избирателна комисия изпрати на районните избирателни комисии в София за включване в обучението на колега, който е член на секционна избирателна комисия от Велико Търново. Докладвам ви го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна комисия. Следобедната част ще продължи в 15,30 ч.

*(След прекъсването.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – 9 членове сме в залата, имаме кворум.

Имате ли предложения по дневния ред? Няма.

Госпожо Матева, заповядайте по точка втора: Доклади по административни преписки.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в папка с моите инициали е подготвен проект на писмо до Главна дирекция „Гражданска регистрация и административно обслужване“, за да изпратим за проверка кандидатските листи на кандидатите, регистрирани в частичните местни избори. Писмото е с проектен № 10312 и приложението към него е със същия проектен номер в ексел формат, табличката с кандидатите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за последващо одобрение за изпратени писма снощи след заседанието до „Сиела Норма“ АД, до „Информационно обслужване“ АД и до областния управител на област Велико Търново с копие до РИК – Велико Търново, въз основа на Решение № 143 на РИК – Велико Търново, от вчерашна дата, с което е поправена техническа грешка в публикуваното на интернет страницата на РИК – Велико Търново, решение № 58 от 7 май 2024 г. Грешката е в подредбата на кандидатите, коригирана и в изпълнение на това решение сме изпратили писмо до „Информационно обслужване“ АД, което коригира вече на страниците на СИК и на РИК правилната подредба на кандидатската листа, до „Сиела Норма“ АД и до областния управител за отпечатване на кандидатските листи. Моля за последващо

одобрение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, за сведение вх. № ЕП/НС-11-802 – защо е „ЕП/НС“ нямам понятие, това е писмо от ОИК – Мездра, с което по неясни за мен причини общинската комисия ни изпраща копия от публикувани решения на ОИК – Мездра.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, заповядайте в точка втора.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-819/29 май 2024 г., постъпил по имейл сигнал, подписан от председателя само на РИК – Сливен, с което ни уведомява за получени сигнали за поставяне на билборд, по който Централната избирателна комисия прие решение. Докладвам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвах ви да изпратим промяна в адреса за доставка за Варна, но се оказа, че съм пропуснала всъщност да ви предложи да изпратим пълния списък на адресите за доставка на хартиените бюлетини и ролките със специализирана хартия до Печатницата на БНБ. Предлагам ви да гласуваме писмо, то да е с копие до министъра на финансите и до министъра на вътрешните работи.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за Вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка*

*Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.*

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви за сведение вх. № ЕПНС-19-824/29 май 2024 г. Пуснато е от Печатница на БНБ до Печатница „Демакс“ АД и от „Печатница“ ЕАД. Информират ни за това, че с оглед изискванията от Централната изборителна комисия относно начина на доставка на ролките със специализирана хартия тази доставка ще бъде осъществена единствено и само от Печатница на БНБ.

Вх. № ЕП/НС-05-821/29 май 2024 г. – писмо от областния управител на Софийска област, искане за промяна в графика за експедиране на хартиените бюлетини. Предлагат като се мотивират това да бъде 4 юни 2024 г. – за работна група и обсъждане.

Писмо от Печатница на БНБ с вх. № ЕП/НС-19-823 от 29 май 2024 г. Изпращат ни график за предаване на ролките със специализирана хартия. Предлагам Ви да изпратим писмо с копие до министър-председателя и до министъра на вътрешните работи за съгласуване на така представения график.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.*

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, връщам на доклад писмото от Администрацията на Министерския съвет с копие до секретаря на Столична община и кмета на община Брацигово относно поставени от двете общини въпроси за параваните, с които разполагат и които са били ползвани на предходни избори. Докладвам го за сведение и с приключване на преписката при нас. Писмото е адресирано до

общините и считам, че общините са уведомени за становището, изразено от АМС.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от Главна дирекция „Гражданска регистрация и административно обслужване“ вх. № ЦИК-МИ-20-300/2, което току-що ми беше дадено. Това е резултата от проверката, извършена на кандидатите в новите избори. Информират ни, че всички кандидати с изключение на двама отговарят на условието по т. 1.1 от Решение № 2460-МИ – имената на едно от лицата е изписано така, както е в Национална база данни „Население“, за две от лицата има установени несъответствия. За едното е, че е сгрешен адресът в страната, а за другото е, че има адрес в чужбина. Моля да се запознаете и ще Ви предлага съответните решения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, заповядайте в **точка трета** от дневния ред:

МЕДИЙНИ ПАКЕТИ.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Колеги, в обща папка „Медийни пакети“ има публикувани данните за 17 договора, където е отбелязано кои са по пакета от НС, кои са по ЕП, кои са контрагентите в този договор. Днес ще има малко повече договори – на Телевизия „Евроком“, мисля, че те са най-много – осем или девет, тоест половината. Тъй като всички документи, които са необходими, за да бъде представен такъв договор са налични, предлагам да одобрим с протоколно решение тези 17 договора с днешна дата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по това предложение има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева,*

*Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, можем да преминем към запитванията, които са с едно по-малко. По същия начин коректно са отразени, да кажем данните по запитванията, както и дали са налични или не средства. В 4 – 5 пакета имаме или изчакване или частично се покриват запитванията с това, което имаше в пакета. Така ще бъде отразено в писмото, което ще изпратим на медията, заявила съответната сума и договора.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля по заявките за изказване.

Моля процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Третият екселски файл в тази папка е всъщност нещо като проект за регистър, който да публикуваме. Погледнете го, тъй като евентуално това ще стане публична информация, свързана с медийните пакети.

Аз имам една бележка, която веднага мога да направя. Не е отбелязано по кой пакет е съответната сума.

По принцип в регистъра ще се отбелязва партията, коя ще бъде медията и каква е стойността на договора. Добре е да отбележим и кой пакет ще ползват, тъй като и тази информация е налична. Погледнете – ако има нещо, което Ви смущава. Това ще е нещо като публичният образ на медийните пакети.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с доклади в точка втора.

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам писмо, вх. № ЦИК-21-168/1 от 29 май 2024 г. Писмото е от Обществения съвет. В него са приложени резюме от последното заседание на Обществения съвет, което беше проведено вчера. В дневния ред на заседанието са

включени 4 точки: Дискусия с международни наблюдатели представители на ODIHR и на OSCE; Гласуване във връзка заявление на сдружение Съюз на младите юристи за присъединяване на организацията към Обществения съвет; Обсъждане и приемане на предложения за информационни материали на Обществения съвет; и Разни.

Извън това в писмото колегите от Обществения съвет са изпълнили изискванията на наше писмо, изх. № № 21-159 от 27 май 2024 г., да произведат резюмета и за проведени по-рано заседания, за които до момента не бяха пристигнали резюмета в Централната избирателна комисия. Става дума за заседанието им от 11 април 2024 г., от 9 май 2024 г. и от 16 май 2024 г. Резюметата са приложени.

Другите материали, които ни изпраща Общественият съвет, са приетите на вчерашното им заседание информационни материали на Обществения съвет. Те са за избирателите, които ще гласуват с хартиени бюлетини с You tube адрес, за избирателите, които ще гласуват с машина и също е приложено копие от заявлението за членство, подадено от Съюза на младите юристи, което е одобрено от Обществения съвет и е изпратено за членство на ЦИК още на 23 април 2024 г., но досега нямаше позиция на Обществения съвет.

Всички тези материали докладвам за сведение и обсъждане в работна група, разбира се.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-816 от 29 май 2024 г. сме получили въпрос от Г. Л., който е студент в София, но живее в Неделино – как може да гласува в изборите на 9 юни 2024 г. Отговор на въпроса как гласуват ученици, студенти и докторанти се намира на интернет страницата на Централната избирателна комисия в рубриката „Въпроси и отговори“, редът и необходимите документи. Докладвам го за сведение.



ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова, заповядайте.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, връщам на доклад преписка, вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-813 като уточнявам, че ви я докладвам само за сведение, тъй като в предходния си доклад не бях уточнила дали е необходимо да се предприема нещо, а тя е адресирана, понеже съдържа информация за твърдения за извършено нарушение на изборен район в Стара Загора, а виждам, че е адресирана до председателя на Районната изборителна комисия в Стара Загора ви го докладвам само за сведение.

Другото, което исках да ви докладвам, е поредното писмо от госпожа Кисъов, също само за сведение.

Вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-725/3 от днешна дата и вх. № ЦИК-ЕПНС-12-815, с което гражданин ни информира за евентуален проблем в секция № 573. Уточнено е с парламентарно представената партия, която предлага съответната квота, и тя ще представи съответната промяна за секцията, за която ви казах току-що.

Нямам други доклади.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря, колеги.

Докладвам Ви постъпило писмо с вх. № ЦИК-ЕП-15-52-18 от 29 май 2024 г. Информират ни от изпълнителя по договора с криптообмена, че са получени файлове от избиратели – български граждани, съответно за Словения и Унгария. Докладвам ви го за сведение и обобщаване на данните, предвид протоколното решение на Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, вх. № МИ-20-300/1 от 29 май 2024 г. – получили сме от ГД ГРАО списъка с броя на избирателите по изборителни секции за частичните избори на 23 юни 2024 г. Предлагам да бъде публикувана тази информация на страницата в

съответната рубрика, подрубрика за частичните избори.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаема госпожо Председател, моля да ме включите в точката „Доклади по административни преписки“ и моля да включим нова точка в дневния ред – Промяна в състава на ОИК – Радомир, област Перник. Също така доклад относно промяна в ОИК – Вълчедръм, област Монтана.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам проектите на решение за промяна в състави на ОИК да бъде точка четвърта.

Други предложения по дневния ред има ли? Няма.

Моля, процедура по гласуване за допълване на дневния ред.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Баханов, заповядайте в **точка четвърта:**

**ПРОМЯНА В СЪСТАВИ НА ОИК.**

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател.

Уважаеми колеги, във вътрешна мрежа е качен проект за решение относно промени в състава на в състава на ОИК – Радомир, област Перник.

С вх. № ЦИК-МИ-09-249 от 16 май 2024 г. първоначално добри по имейла, а впоследствие с вх. № ЦИК-МИ-09-249/1 от 29.05.2024 г. в оригинал са пристигнали документи, касаещи промяна в ОИК – Радомир, област Перник. Постъпило е предложение от Ивона Антониева Любенова – упълномощен представител на коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“, с предложение за промяна в състава на ОИК – Радомир. Предлага се на мястото на Максим Ивайлов Максимов – член на общинската изборителна комисия досега, да бъде назначен Владин Василев Димитров.

Към предложението са приложени в оригинал: заявление от Максим Ивайлов Максимов за освобождаването му като член на ОИК; декларация по чл. 75, чл. 80 и чл. 81 във връзка с чл. 66 и чл. 3, ал. 3 от Изборния кодекс и копие от дипломата за завършено висше образование на Владин Василев Димитров.

Предлагам предвид изложеното в доклада ми дотук и на основание разпоредбите на Изборния кодекс Централната изборителна комисия да вземе решение, с което да освободи като член на Общинска изборителна комисия – Радомир, област Перник, Максим Ивайлов Максимов, ЕГН..., и анулира издаденото му удостоверение.

И като втора точка да назначи за член на Общинска изборителна комисия – Радомир, област Перник, Владин Василев Димитров, ЕГН ..., като на назначения член на общинска изборителна комисия да се издаде удостоверение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, по предложението за промяна в състава на Общинска изборителна комисия – Радомир, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар*

Томов); **против – няма.**

Решението е с № **3384-МИ/29.05.2024** г.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Следващият ми доклад е с вх. № ЦИК-МИ-71/9 от 18 май 2024 г. Постъпило е заявление от И. М. Д., областен координатор на ПП ГЕРБ за област Монтана, с което моли да бъде назначена от ЦИК в ОИК, община Вълчедръм, област Монтана като член С. К. В. като член в общинска изборителна комисия. Приложени са диплома и декларация от предложения член на ОИК, която с входящ номер е постъпила по имейла.

С вх. № МИ-71/9 от 28 май 2024 г. това заявление е постъпило в оригинал. Оставям го за сведение, тъй като няма освободен член на ОИК – Вълчедръм, област Монтана, на мястото на което да бъде назначена С. В. като член на ОИК – Вълчедръм. Предлагам да остане за сведение или да се напише писмо до лицето, което предлага тази замяна, с което да се уведоми, че няма освободено място за член на ОИК – Вълчедръм, на което да бъде назначена С. К. В. като член на същата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли друго предложение? Няма.

Продължете с доклад в „Административни преписки“, господин Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря Ви. Уважаеми колеги, в Централната изборителна комисия с вх. № МИ-04-301 от 28 май 2024 г. е получено писмо от ОД на МВР – Плевен, за извършваща се прокурорска проверка в отдел „Противодействие на икономическата престъпност“ и е образувана по сигнал от представител на политическа партия, кандидат за общински съветник в община Плевен за проведените на 29 октомври 2023 г. избори за кметове и общински съветници. Лицето е изнесло информация за извършени нарушения (престъпления) по време на осъществяване броеното от вещите лица на бюлетините за общински съветници в община Плевен по водено административно дело по описа на

Административен съд – Плевен. За да бъде изпълнено разпореждането на наблюдаващия преписката прокурор е необходимо на магнитен носител да бъде предоставен запис от преброяването на бюлетините, изготвянето на протокола и запечатването, поставянето и отварянето на бюлетините в чувал в СИК 93 във връзка с проведените на 29 октомври 2023 г. избори за кметове и общински съветници. Молят ни за спешност. И ви предлагам да се изпрати до Ивайло Филипов, изпълнителен директор на „Информационно обслужване“ АД, по компетентност, тъй като тази информация се съхранява в тях.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за Вашите изказвания по това предложение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

**ГЕОРГИ БАХАНОВ:** Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № МИ-11-176/1 от 23 май 2024 г. Това е писмо по наш изходящ номер до ОИК – Плевен, на искане с вх. № ЦИК-МИ-04-158 от 26 април 2024 г. от Областна дирекция на МВР – Плевен, което е във връзка с провеждащото се разследване по досъдебното производство на ОД на МВР – Плевен, са искали да им предоставим оригинала на изготвения от СИК 103 в град Плевен протокол от проведените на 29 октомври 2023 г. избори за общински съветници и кметове и ние с изх. № ЦИК-МИ-11-176 от 29 април 2024 г. до ОИК – Плевен, с копие до ОД на МВР – Плевен, сме им изпратили това писмо по компетентност. И с писмото от 23 май 2024 г. ОИК – Плевен, ни информира, че всички оригинали на изготвените от ЦИК 130 секционни протокола от изборния ден се намират в Централната избирателна комисия. Екземпляр на копие от секционния протокол на секция 103 за изборите за общински съветници на община Плевен

в момента не се съхранява в архива на ОИК – Плевен, тъй като предадените като доказателство по адм. дело № 904 от 2023 г. на Административен съд – Плевен, в актуалния момент следва да се намират по административно дело № 260 от 2024 г. на Административен съд – Плевен.

С оглед на посочените по-горе факти и обстоятелства ОИК – Плевен, не може да се произнесе по компетентност, тоест да предостави на ОД на МВР – Плевен, искания оригинал на протокол от секция № 103, поискани от ЦИК. Изпратили са такова писмо в горния смисъл със същото обяснение на ОД на МВР – Плевен, и уважаеми колеги, предлагам, има подготвено писмо до ОД на МВР – Плевен, до старши разследващия полицаи с копие до РИК – Плевен, което трябва да е само до ОИК – това е една автокорекция, с което им изпращаме заверено копие от секционен протокол на СИК 103. Оригиналът на документа е в Централната изборителна комисия и може да бъде предоставен във всеки работен ден от 9,00 до 17,00 ч., „след като ни уведомите предварително“. Това е предложението ни за отговор с оглед на изложените обстоятелства от Общинска изборителна комисия – Плевен

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Господин Войнов, заповядайте в точка „Административни преписки“.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, докладвам ви две писма от „Информационно обслужване“ АД, постъпили с вх. №№ ЕП/НС-15-142-76 и ЕП/НС-15-142-77. Те са във връзка с изпратените за проверка резултатни файлове в секциите извън

страната.

С второто писмо ни уведомяват, че съдържанието е в съответствие с утвърдения от Централната изборителна комисия формат на данните, както и че електронните подписи се верифицират успешно.

Във връзка с горното, както и с писмо, вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-142-71, което докладвах за запознаване, предлагам да вземем решение да одобрим предоставените от „Сиела Норма“ АД екрани на СУЕМГ за секциите извън страната и да разрешим, за да започне инсталирането на машините за гласуване за секциите извън страната.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, по предложението на господин Войнов има ли изказвания?

Колеги, подлагам на гласуване предложението за одобряване на екраните за машините, с които ще се гласува в секциите извън страната, и да се даде разрешение за започване на инсталирането на машините за изборителните секции извън страната, тоест 245-те машини, които ще бъдат за секциите извън страната.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

**ЕМИЛ ВОЙНОВ:** Уважаеми колеги, предлагам да изпратим писмо и на „Сиела Норма“ АД, с което да им дадем указания относно инсталирането на машините. Писмото е в моята папка.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, по предложението за проекта на писмо?

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев,*

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от Министерството на електронното управление, вх. № ЕП/НС-02-688/7. С него ни информират, че във връзка с наше писмо са уведомили всички експерти за срещата в Централната избирателна комисия, която се проведе днес от 14,30 ч. Докладвам го за сведение.

И още едно писмо е постъпило от „Сиела Норма“, вх. № ЕП/НС-15-142-72 от 29 май 2024 г. С него ни предоставят ръководство, предназначено за членовете на СИК. Сега го докладвам за запознаване.

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната избирателна комисия и насрочвам следващото за утре, 30 май 2024 г. от 10.30 ч. Благодаря.

*(Закрито в 16,35 ч.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Валентина Меченова

Катя Бешева